

## 人工增雨配合自然降水

## 我市迎来一场缓解旱情及时雨

□记者 牛思光

本报讯 6月18日凌晨开始的一场降雨,一直持续到19日11时左右,周口境内迎来一场缓解旱情及时雨。在自然降水和人工增雨的共同影响下,全市降水普遍达到中雨以上级别,降水量最大的项城市达到160.1毫米,降水量最少的扶沟县也达到了26.4毫米。这场大范围降雨是我市近20天来的首次有效降雨,缓解了

我市农田旱情。

这场降雨开始后,根据提前气象观测,这场降雨过程将持续至19日,周口市气象局在自然降水的基础上,根据全省安排,抓住有利时机进行了人工增雨。据周口市气象局介绍,这次人工增雨共出动高炮20门、火箭发射架16架,共发射炮弹210发、火箭弹84枚。在自然降水和人工增雨作业的共同作用下,从6月18日0时到19日11时,周口境内普遍迎来中到暴

雨的降水量,降水量最大的项城市达到160.1毫米,降水量最少的扶沟县也达到了26.4毫米。其中,全市最大降水量出现在项城市郑郭镇,达到177毫米。这场降雨从周口境内由北向南降水逐渐增加,北部中到大雨,南部达到了大到暴雨,全市29个乡镇降水量达到100毫米以上。

周口市气象局有关人员介绍,前段时间周口气温偏高、光照充足,利于小麦的晾晒、入库,但高温

少雨,土壤蒸发和植被蒸腾加大,农田土壤失墒加快,旱情加重,对夏玉米的播种和出苗有不利影响。此次降水呈南多北少分布,南部地区旱情完全解除,对夏玉米的苗期生长极为有利。据6月19日11时地表浅层土壤墒情监测显示,目前我市大部分地区土壤墒情以适宜为主,南部地区偏湿,太康、鹿邑北部地区仍存在轻微旱情。根据最新气象资料分析,未来几天我市天气晴好,气温正常。



暖男班长刘名洋

(图片由陆九瑛 王梦瑶提供)

又到一年毕业季

## 班长送全班“情话毕业照”走红网络

□记者 朱东一

本报讯 近日,一则班长送全班“情话毕业照”的视频在网络传播,安徽电视台、中国新闻周刊等媒体接连报道,一时间该班级也成了“网红班级”,引起众多网友的关注和热议。据了解,这个“网红班级”是周口师范学院教育科学学院的一个大四班级,送“情话毕业照”的暖男班长叫刘名洋。这背后还有一个励志的故事。

## 班长送全班“情话毕业照”意外走红

“当初是他们信任我,选我做班长的,并且我与班级里每位同学都处得非常好,给他们送毕业礼物也是理所当然。”刘名洋告诉记者,他送的照片是大二那年全班同学

聚餐的合影,和过去相比班里的同学们都有很大变化。在照片背面写的寄语是他想和同学们说的真心话。

刘名洋的同学程广龙称,他们收到照片的第一反应是看照片,调侃照片中两年前的自己和同学们,随后大家发现了照片背面的文字,每位同学心里都产生了一些感触。

大家依次把班长写给自己的话念出来时,同学们听后心里特别不好受。

有同学将读出的“情话毕业照”拍摄成视频并上传到网上后,迅速在网上走红。

记者注意到,网上火爆传播的视频上了微博热搜,引发许多网友的羡慕。有网友评论:“不敢认真去看这段视频,好像我们真的不知不觉跟青春永别了。”除了羡慕、不舍与怀念,还有网友评论:“希望自己毕业的时候也能有一场这样的聚餐,收到这样

可以放在枕边的‘情话毕业照’。”

## 做一个努力奔跑的奋斗者

6月19日,记者采访到了刘名洋的同学和室友。该班同学韩东方说,班长刘名洋能力很强,开学不久就借舞台场地,联系其他班级举办联谊晚会。冬至的时候,刘名洋还组织全班一起包饺子,让大家在校园里也找到了像是在家里一样的温暖和归属感。

同学们谈起刘名洋都予以好评,他经常去敬老院里看望孤寡老人,到乡村义务支教。从他年满18周岁起就坚持每年义务献血。

与其他大学生不同的是,刘名洋大学四年的经历十分丰富,大一第一学期的时候他就开始尝试各种兼职,以此丰富课余生活、

减轻家庭负担。大一下学期他就开始和同学一起创业,做校园快递、办计算机培训班、建漂流梦校园网、打造报班乐O2O教育平台。“平日放学后,他很晚才回宿舍,周末的时候他也起床很早。”室友这样评价他。

## 在历练中成就更好的自己

在校四年,刘名洋是班里、学校和社团的干部,课余收入近5万元,大学期间包括学费、生活费在内的个人开销全都是自己挣的。如今,马上就要毕业的刘名洋,已经找到了心仪的工作。关于将来,刘名洋说,只有一步一个脚印,才是对自己、对未来最好的态度。不幻想、不遗憾,要始终做一个努力奔跑的奋斗者。